

推动“警网”深度融合 筑牢和谐稳定根基 陈埭启动“梳网清格”百日会战统一行动



本报讯(记者 王诗伟 秦越) 深化“警网融合”,筑牢和谐根基。19日,晋江市陈埭镇启动“梳网清格”百日会战统一行动。按照行动部署,当日起至10月底,陈埭镇将组织每个村(社区)集中“警网”力量逐个网格全面清查、综合治理,每周二开展消防安全检查,每周四开展“一标三实”信息采集、“反诈APP”注册、治安巡查。

要点对已超期、未访查、待核查、大核查数据进行核实更新,全面梳清网格“家底”,着力提升数据正确率、超期访查率、自主申报率,做到“动态更新、应采尽采、信息准确、数据鲜活”。行动期间,还将组织“警网”力量做好反诈、“平安三率”宣传工作,不断增强群众反诈意识。

据,集中清除一批安全风险隐患,实现社会治理更加有效,治安环境更加稳定,人民群众安全感和满意度明显提升。陈埭镇主要领导表示,此次“梳网清格”百日会战不是一阵风、运动战,而是攻坚战、持久战。接下来,陈埭镇将坚持党建引领、警民联动,组织各工作点、村(社区),派出所总结百日会战中的好经验、好做法,建立和完善联动指挥、科技赋能、多元共治等一批“警网融合”长效机制;充分发挥“大数据+网格化+铁脚板”基础优势,坚持常态治理和集中行动相结合,推动最小警务单元和基层网格深度融合,打造“梳、清、治”的闭环式长效体系,实现“警力向网格延伸、服务在网格融合、问题在网格解决”,全面打造“警网融合”的“陈埭样板”,以实战实效助力“平安晋江”建设。

晋江籍全国异地城市新生代寻根之旅开营

本报讯(记者 王云霏) 19日下午,“桑梓情晋江梦”2024年晋江籍全国异地城市新生代寻根之旅开营仪式在泉州轻工学院举行。晋江市领导黄天凯参加活动,并为夏令营颁授营旗。此次“寻根之旅”按照同村、同姓氏、同年龄、同性别“四同”原则,组织祖籍晋江的异地青少年与晋江本地青少年结对交流。活动从19日持续至23日。其间,营员将了解晋江历史发展和风土人情,体验晋江非遗传统文化、农耕文化,学说闽南话,学唱闽南歌;同时,异地青少年还将在本地结对青少年的带领下,共同回到祖籍地寻根谒祖、体验闽南家庭生活。

晋江第二期“向上看 往深学”跟班学习期满汇报会召开

本报讯(记者 阙杨娜) 18日,晋江市第二期“向上看 往深学”跟班学习期满汇报会召开,23名赴深圳、上海跟班学习的党政学员,10名赴上海跟班学习的医政学员及派出单位相关领导参加会议。晋江市领导陈友爱参加汇报会。会上,赴深圳、上海跟班学习团成员逐一汇报学习期间的所思、所学、所感、所悟。会议指出,通过三个月的跟班学习,学员们拓宽了视野,开阔了眼界,丰富了思维,提升了能力,对晋江的高质量发展提出了很好的意见建议,希望各学员能把学习成果加以运用,进一步推动晋江机制体制、基层治理、科技创新、金融资本运用的不断提升。

深化“警网融合”暨“梳网清格”集中除患“百日会战”启动

本报讯(记者 王诗伟) 19日晚,晋江市公安局、陈埭镇党委政府联合开启深化“警网融合”暨“梳网清格”集中除患“百日会战”行动,全面吹响深化“警网融合”、推进基层治理现代化的号角。晋江市领导吴靖宇参加行动启动仪式。仪式上,先后举行陈埭镇“警网融合”8个示范创建点授牌仪式,包括涵口村、江头村、江浦村、苏厝村、南霞美村、坊脚村、洋埭村、花厅口村等;举行“警网融合”示范创建工作指导员聘任仪式;陈埭镇村级房东协会围绕助推深化“警网融合”发布集体倡议;驻村民警、网格员、志愿者代表分别作“警网融合”工作经验发言。

陈埭林后裕、郭淑艺伉俪捐赠善款300万元

本报讯(记者 王诗伟) 19日晚,晋江市陈埭镇官口村乡贤林后裕、郭淑艺伉俪捐赠善款300万元,支持公益慈善事业发展。晋江市领导吴靖宇参加捐赠仪式。当天是林后裕九十岁寿诞,也是他和爱人郭淑艺的钻石婚志庆之日。在这个特殊的日子,林后裕、郭淑艺伉俪携家族分别向官口村乡村振兴促进会捐赠100万元,向陈埭教育基金会捐赠200万元,彰显了其家族饮水思源的根本情结和致富不忘回报社会的慈善情怀。

梅岭持续开展“泉安1号”夜查行动

本报讯(记者 赖自煌) 18日晚,晋江梅岭街道“泉安1号”消防夜查集中统一行动继续开展。行动中,梅岭街道主要领导分别带队,以网格为单位,深入辖区夜间生产经营场所、火灾高风险区域进行检查,重点检查各场所的用电用火,以及“生命通道”是否畅通,电动自行车是否违停、飞线充电,是否存在“三合一”等问题。据了解,15日以来,梅岭街道累计检查各类场所862家,对检查中发现的问题,责令相关责任人现场整改;不能立即整改的,责令限期整改到位。截至目前,已督查整改329处,立案处罚4起,移交行政拘留1人,发放宣传图册1467份。

安平派出所开展安全宣传和检查

本报讯(记者 林伊婷) 日前,晋江市公安局安平派出所开展安全宣传活动,增强群众安全防范意识,共同筑牢夏日安全防线。其间,民警详细讲解防溺水、防火、防盗、防电诈及交通安全等方面的常识;结合真实案例,普及相关法律法规,对群众提出的问题进行答疑解惑,并就遇到突发状况时如何自救和互救等进行讲解。同时,民警还深入辖区河道等临水区域,企事业单位进行安全检查,及时发现并消除可能存在的隐患,全力织密织牢安全防护网。

客串环卫工人 体验脏和累 西滨邀请辖区社会各界“当一天环卫工人”

本报记者 蔡培仁

“滴滴滴……”19日清晨5时许,晋江西滨镇宏展鞋塑有限公司总经理助理唐勇的闹钟响了,这比他往常的起床时间要早一个多小时。快速洗漱吃过早餐,唐勇驱车赶往公司。这一天,公司并没有什么急事在等他处理,他只是为了做了一件50年来从未做过的事情——当一天环卫工人。晴天一身灰,雨天一身泥,环卫工人用他们的辛勤劳动维护着城市的干净整洁,很多人都知道环卫工人的辛苦,却一直没有切身的体会。为了让更多人零距离感受环卫工作,尊重环卫工人的劳动成果,为共建“美丽精品小镇”出力,西滨镇邀请辖区社会各界人士客串“城市美容师”。唐勇成为第一个参与的人。



6时许,唐勇来到公司大门口,穿上橘黄色的环卫马甲,找到已在清扫路面的环卫工凡先成,领到了当天的任务——清扫祥华路路段。看似简单的扫大街、捡垃圾,可对于唐勇这个“新人”而言,却是很大的“考验”。大扫把立起来比人还高,扫了50米左右已觉得手臂发酸,两只手掌已发红,额头汗水直流。“早市的人多,不少人吃完早餐就随手把塑料袋、饮料瓶等丢在地上。”在炎炎烈日下,清扫不到10分钟,唐勇已满脸通红,满头大汗,内衫都湿透了。从6时到9时许,唐勇认真地在祥华

路上来回打扫了几遍,直到这条路上早市的人慢慢变少,周边企业员工开始上班,地面也在他和凡先成的反复清扫下,变得干净整洁。“既然参与了,就要认真做好做到位。环卫工真的很辛苦,就这么一会儿,我全身都湿了,喝了两大瓶水。”唐勇感慨地说,通过小半天的体验,除了感受到环卫工工作的艰辛外,他也明白了,爱护环境需要每个人的参与。当天上班后,他将把自己的体验感受和公司200多名员工

一起分享,希望大家都能做好环境卫生,养成良好习惯,做到垃圾不落地。下午3时,唐勇又跟随另外一名环卫工人前往海滨夜市,完成一天的环卫工人体验。“希望通过参与者的身体力行,让更多人关注身边的环境卫生,尊重环卫工人的劳动成果,养成自觉维护环境卫生的良好习惯。”西滨镇相关负责人表示,下一步,西滨镇还会持续邀请社会各界人士体验环卫工人的一天。

晋江市高校毕业生就业指导直播活动圆满举行

本报讯(记者 李玲玲) 又是一年7月,高校毕业生迎来求职高峰。近日,由晋江市人社局联合晋江经济报社共同举办的“2024年高校毕业生就业指导直播”圆满举行。活动邀请了国家高级职业指导师罗陈娟、晋江市劳动保障行政执法大队大队长王诗星做客直播间,分享当前青年就业趋势,传授求职技巧,解答高校毕业生在求职过程中的困惑。值得一提的是,直播期间,观众既可在直播间实时留言互动,也可拨打直播热线咨询,由嘉宾在线解答疑惑。短短1小时内,电话铃声不断响起。

“我想知道,我该如何规划自己未来的职业,我更想去做什么样的工作。”通过直播活动,罗陈娟老师为其答疑解惑,让他更加清晰了解到一个明确的职业规划对自身发展的重要性。“罗老师讲得很仔细,对我触动很大。接下来,我要做一个全面的自我评价,这样未来就业才能有的放矢。”倪匡泽说道。来自四川电影电视学院的柯宏君咨询了岗前培训、试用期的相关事宜。“听了大队长的解答,还有实实在在的案例分析,让我这个职场小白可以避免‘踩坑’。”柯宏君说。直播期间,围绕职业规划、求职技巧、劳动协议签订、就业创业政策等高校毕业生

关心的问题,两位嘉宾一一进行了耐心解答,帮助毕业生规避求职风险,引导毕业生做好自我定位,为毕业生提供全方位就业指导服务。本次直播活动吸引了大量高校毕业生等青年群体在线观看,后期还将生成回放视频,方便未能及时收看的高校毕业生回看。“直播活动后,我们还将于7月26日下午在晋江宝龙广场举办高校毕业生专场招聘活动,助力高校毕业生寻找‘梦中情职’。”晋江市人社局相关负责人表示,接下来,他们将立足部门职能,充分挖掘企业岗位资源,完善动态跟踪服务,拓宽高校毕业生就业渠道,帮助高校毕业生实现高质量就业。

灵源街道“俊通杯”篮球邀请赛落下帷幕

本报讯(记者 林伊婷) 昨晚,晋江灵源街道“俊通杯”篮球邀请赛在英塘社区文化“场”篮球场圆满落幕。当晚,首先举行的是机关组决赛,由晋江经济开发区队对阵永和派出所队,随后进行的是社区组决赛,由英塘社区队主场对阵林口社区队。赛场上,参赛队员奋勇拼搏,以巧妙的传控、精准的投篮、激烈的对抗,将现场氛围推向一个又一个高潮,赢得了观众热烈的掌声与喝彩。最终,永和

派出所队、林口社区队分别获得两个组别的冠军。“我几乎场场都来看,很精彩。”英塘社区居民姚阿泉表示,“家门口的”乡村体育赛,不仅带动了社区的运动氛围,也丰富了大家的文化生活。据了解,此次篮球邀请赛得到了福建省俊通建设工程有限公司的赞助支持。闭幕式上,灵源街道有关领导为企业负责人颁发了感谢牌匾。

灵源街道有关领导表示,近年来,灵源街道积极推进文化事业与乡村振兴融合发展。本次赛事的举办,不仅有力推动了灵源全民健身事业发展,也促进了广大党员、干部及群众之间的友好交流,展示了一幅以体育“出圈”推动文化赋能乡村振兴的美好图景。今后,灵源街道还将持续开展丰富多彩的文化体育活动,进一步激发灵源街道团结拼搏、乘势而上的干事热情,助推灵源各项事业高质量发展。

晋江市城管执法局召开2024年上半年工作总结会

本报讯(记者 杨静雯) 19日下午,晋江市城市管理和综合执法局召开2024年上半年工作总结会。会上,该局办公室、法制大队、综合科、公用科、安燃料、保障中心、环卫中心、执法大队、党建办、停车办、渣土办、垃圾分类办、市容科等科室负责人轮流上台,采用现场解说和PPT演示相结合的方式,图文并茂、内容详实地展示了各自领域上半年工作成果、取得的成效、存在的问题和不足及下一步工作思路。随后,各科室分管领导逐一进行了点评,既肯定了各科室在上半年工作中取得的成绩,又中肯地指出了存在的问题和不足,并针对性地提出了改进意见和建议,为各科室下一步的工作提供了有力指导。晋江市城市管理和综合执法局局长丁锦鸿表示,此次会议旨在全面总结和回顾上半年工作,找出问题、分析矛盾、提出对策,强化晾晒比拼形成压力传导。全体干部职工要以此次会议为新的起点,积蓄力量再出发,凝心聚力推动下半年城市管理和综合执法工作提质增效。

关爱环卫工 夏日送清凉

本报讯(记者 杨静雯) 三伏天,持续的高温天气“烤”验着一线环卫工人。19日上午,“酷暑炎热 奉送三伏清凉”捐赠仪式在晋江市环卫中心举行。晋江市伊斯兰教协会向全市城管系统一线环卫工人捐赠矿泉水、草本茶等价值2.5万元的防暑降温物资。“谢谢你们的心意!”活动现场,环卫工人有序排队领取爱心物资,李金花一边接过消暑凉茶,一边笑眯眯地道谢着。来自安徽的李金花已经在晋江工作生活了20年,今年是她从事环卫工作的第14个年头。“晋江很好,我们一待就是20年。”她告诉记者,从事环卫工作虽然辛苦,但也得到了许多人的尊重和认可,还有来自社会各界的关爱,让她获得了幸福感和归属感。

“天气炎热,我们首先想到了在一线工作的环卫工人,他们用辛勤的汗水换来了城市环境的干净整洁。”晋江市伊斯兰教协会会长丁思亮表示,希望通过这次捐赠活动,向环卫工人表达敬意和感谢。晋江市城市管理和综合执法局环卫中心相关负责人向爱心组织表示感谢,同时提醒环卫工人在高温环境下务必注意作业安全,该局环卫中心也将灵活安排作业时间,尽量避开高温时段,及时关注一线人员安全健康问题,在保障个人健康的前提下,做好城市精细化保洁工作。

梅岭宝龙金色家园举办第三届邻里欢乐节

本报讯(记者 赖自煌) 19日晚,晋江梅岭街道竹园社区宝龙金色家园第三届邻里欢乐节热闹开场。夜幕降临,紧邻金色家园2号门外的内街上热闹非凡。正对小区大门的路口小广场,一边是欢声笑语的厝边舞台,一边是汇聚美食的烟火市集。厝边舞台上,有传统的文艺表演,有动感的乐队演出,还有竹园社区居民自编自导的精彩节目;烟火市集里,10多辆小车组成后厨市集,贩卖着各种现场制作的美味小吃,吸引众多厝边争相品鉴。宝龙金色家园小区业委会主任张翊介绍,这是小区业委会联合社区连续第三年策划开展邻里欢乐节活动,旨在丰富邻里业余文化生活,打造社区邻里文化品牌;同时,也希望借助活动开展带动线下经济的发展,通过聚集人气,提振小区周边商户的信心。



安海派出所以文化润“警心”

本报讯(记者 林伊婷) 日前,晋江安海派出所邀请晋江市青年书画协会副秘书长蔡庆培走进警营,举办“艺术鉴赏与心理调适能力”专题讲座,带领安海派出所、晋江市公安局刑侦大队安海专业队的民辅警进入书画的“艺术世界”。讲座上,蔡庆培结合优秀绘画作品,详细讲解写实绘画、印象派绘画、中国山水画等不同画种的风格特点,围绕艺术鉴赏对个人心理调适的积极作用,和民辅警互动交流,分享感悟。据悉,近年来,安海派出所秉承“文化育警”理念,始终坚持把公安文化建设作为聚警心、铸警魂的有力抓手,通过建设文化阵地、开展系列活动,着力构建积极向上的文化氛围,以公安文化“软实力”提升队伍整体“硬实力”。

英林司法所开展法律援助法宣传

本报讯(记者 王焜火 通讯员 陈泉江) “请求给付赡养费、劳动报酬、交通事故人身损害赔偿等情况均可申请法律援助。”日前,晋江英林司法所在三墩村“党建+”邻里中心开展“法律援助法”宣传,相关人员向厝边宣讲法律知识,加深了村民对法律援助的认识和理解。英林司法所负责人介绍,活动邀请驻村法律顾问讲解法律援助知识,目的是让村民懂得更好地运用法律保护自身合法权益。活动现场还通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料等方式,向村民宣传法律知识,让大家对法律援助有更充分的认识。